

成都市市场前景广阔 澳大利亚企业组团寻商机

尹婷婷

随着成都与墨尔本直航开通,相互交流增多,成都正日益成为澳大利亚企业关注的投资热土。据成都日报消息,9月22日,澳大利亚维多利亚州旅游部部长露易丝·艾什尔女士率120家澳大利亚企业来蓉,现场宣布已与四川航空达成共识,将进一步加强战略合作关系,为成都市民推出度身打造的旅游产品,同时以强化空中交通和人员交往为契机,极力促进成都与澳大利亚企业在食品、教育、汽车、节能等领域的深入合作及相互投资。

首站选成都 澳大利亚企业热情高

维多利亚露易丝·艾什尔表示,中国是维多利亚州最有价值、增长最快的旅游市场,其中西南地区的游客市场在近两年增长迅猛。数据显示,去年7月至2014年6月期间,从成都到维多利亚州的人数达到了34000人,同比增长近一倍,是中国所有城市中增长最快的地区。“因此,我们将这次中国行的首站选择在成都,并且立刻吸引了120余家澳大利亚的企业参与,他们会根据自己的需求,随代表团前往重庆、厦门、上海等地,但只有在成都他们会全部集合在一起。”

合作前景广 未来将对成都加大投入

“墨尔本与成都有许多相似和互补之处,在旅游、经贸、商务合作等领域都具有广阔的合作前景。”维多利亚露易丝·艾什尔表示,特别是成都作为四川省的省会城市和中国西部政治经济文化中心,已成为连接中国西南地区和维多利亚州首府墨尔本的重要交通枢纽。“截至目前今年6月,在从成都到澳大利亚去的人中,超过70%去到了维多利亚州,因此我们非常看好西南市场的巨大潜力,去年已经设立了成都商贸办事处,未来也将投入



● 澳旅游局瞄准高端中国游客市场。

更多资源。”

打造个性化产品 与川航加强战略合作

其实不仅是澳大利亚企业热情高涨,成都企业同样信心十足。维多利亚州旅游局首席执行官雷·哈里先生在接受记者采访时表示,根据川航统计,自开航以来至今年9月10日,川航共承运29010人次赴墨尔本。他说,在接下来的一年维多利亚州旅游局将进一步加强与川航的战

略合作,并携手当地旅游机构打造更加多样的特色航空旅游产品,从而吸引客源往返于两个美丽的城市,促进两地的经贸合作和人员往来。

根据双方的协议,他们将共同利用澳网公开赛、墨尔本赛马嘉年华、墨尔本美食节等重要事件和活动,以为以成都为中心的西南地区游客度身打造更多高品质的个性化旅游体验,同时探讨开设国际货运航线,将澳大利亚的新鲜美食第一时间空运到成都等计划。

推动 中华餐饮文化走出去

首期海外中餐协会负责人研习班在四川举办

■ 王月婷 赵蝶

2014年9月19日,由国务院侨办国外司、四川省外事侨务办共同举办的“第24期海外侨领研习班暨首期海外中餐协会负责人研习班”在成都开班。

来自奥地利、澳大利亚、法国、韩国、荷兰、美国、挪威、葡萄牙、日本、瑞典、西班牙、新加坡、意大利、英国、智利和中国香港等16个国家和地区的52名海外中餐业协会负责人参加了此次研习班。此次研习班旨在为搭建全球华人餐饮协会和国内外餐饮业企业家交流合作平台,丰富中华饮食文化内涵,提升海外中餐业水平和形象,以食为媒促进中外友好,积极推动中华餐饮文化走出去。

据悉,国务院侨办国外司副司长卢海田出席研习班开班式,并为学员授课。四川省外事侨务办副主任唐宏陪同出席活动。

四川东北商会赴达州 考察文化旅游产业

9月15日至17日,四川东北商会副会长、四川从霖投资有限责任公司副董事长陈新中一行5人赴达州市考察文化旅游、城市运营及职业教育产业。达州市副市长胡杰接待了考察团一行。

前不久,达州市政府给达州市总商会下达了投资额度为15亿元的,打造该市巴文化产业的招商引资任务。为完成这一重大而艰巨的招商引资任务,商会高度重视,主动出击,充分发挥商会组织交流合作平台作用,积极联系四川东北商会,多次磋商打造达州巴文化产业项目,通过多方努力,促成了四川东北商会相关企业家到达州作专题考察。

9月15日下午和16日上午,商会主要负责人廖清江陪同陈新中一行参观了凤凰山景区、犀牛山景区、罗家坝巴人文化遗址、张爱萍故居等达州市知名的人文旅游景点。16日下午,胡杰副市长在市政府二楼会议室与考察团进行了座谈交流。胡杰对陈新中一行来达考察文化旅游产业、职业教育产业等项目表示了热忱欢迎,她指出,达州风景秀美、资源丰富、交通便捷、人杰地灵,独有的巴人文化更是彰显了大巴山儿女的勤劳、勇敢和智慧。她希望四川东北商会能与达州市尽快签订战略合作框架协议,对本市文化、旅游、职教等产业作出高规格的策划,并组织相关企业来达投资。她表示,达州市将给予招商引资企业真诚服务和切实优惠。

在听取了该市关于城市总体规划和职业教育等方面的情况介绍后,陈新中对达州市凸显的区位交通优势、优越的资源能源条件、独有人文生态环境显示出极大兴趣,他表示,考察团一行有意向在城市旅游文化、巴人文化遗址、养老和职业教育等方面进行策划、包装和投资。

香港六合集团、四川通达绿色房地产有限公司等企业负责人陪同考察。达州市工商联、市投资促进局、市规划局、市文广新局、市旅游局等部门负责同志参与座谈交流。

(据达州市工商联)

四川自贡异地商会 联席会贵阳举行

■ 冯艳

日前,四川省自贡市异地商会第二次联席会在贵阳举行,就异地商会如何凝聚会员、抱团发展进行深入探讨。

会议由贵阳市自贡商会承办,自贡市工商联及北京、成都、昆明等地自贡商会负责人参加会议。贵阳市委统战部副部长、工商联党组书记向洋、工商联副主席张自莉、梁鹤林及贵阳投资促进局等领导参加了会议。

向洋在致辞中介绍了贵阳投资环境及贵阳市强化“两新”组织培育的思路和措施,希望贵阳市自贡商会围绕贵阳市大数据产业发展和中关村贵阳科技园建设,强化发展意识,抢抓历史机遇,整合资源,快速发展。自贡市工商联党组成员、副主席、副会长罗少聪充分肯定了贵阳市自贡商会迅速发展壮大的经验和做法,表达了贵阳自贡两地联手、共谋发展的意愿。贵阳市投资促进局向各地自贡籍企业家介绍了贵阳市投资指南和重点招商项目。

据悉,贵阳市自贡商会去年7月成立,一年来,自贡商会强化自身建设,提升服务水平,使会员数从成立之初的115家发展到140家;今年,商会组织会员企业共同发起成立联合投资公司,目前已筹集资本300余万元,迈出了集聚资源、抱团发展的第一步。



中国(绵阳)科技城信 息安全产业联盟成立

■ 邹俊川

9月18日,中国(绵阳)科技城信息产业联盟正式成立。联盟由中国工程物理研究院、长虹、九洲、北京邮电大学、西南科技大学等63家成员单位组成,包括院士在内的15位国内信息安全领域的专家组成了专家委员会。按照规划,到2020年,绵阳信息产业规模将突破150亿元,软件产业实现收入500亿元,把绵阳建成具有国内领先水平和军民融合特色的国家信息安全产业基地。

绵阳聚集有中国工程物理研究院、西南科技大学、长虹、九洲等国防军工单位、科研院所、大型骨干企业,具备大力发展信息安全产业的优势。同时,绵阳拥有具备较强软件开发能力的企事业单位300余家,去年实现软件业务收入52亿元,今年有望突破100亿元。

软件产业的整体崛起为信息安全产业发展提供了良好条件。目前,在研发、生产、集成和服务等方面,绵阳信息安全产业已形成一定规模,成长起相关企业近100家。去年信息安全产业收入突破10亿元,形成基于北斗的安全位置服务、数字家庭安全产品、数字认证、安全存储、数据库安全、具有自主知识产权的高安全性射频识别芯片等产品体系。“联盟成立后,我们将充分利用联盟成员的各自优势,整合产业资源,联合攻关信息产业的共性、关键性技术,开展信息安全产业项目的研发和应用。”联盟理事长单位中物院计算机应用研究所所长沈浩告诉记者。“军民融合是绵阳的特色和优势。”绵阳科技城党工委副书记、管委会常务副主任颜超介绍,依托产业联盟,绵阳将鼓励军转民、民参军等合作方式,重点发展军工软件和服务、北斗卫星通用导航系统、网络与信息安全软件系统及服务、嵌入式软件及IC设计、保密手机等。同时,加强大数据安全、智慧城市安全等领域的技术研发和产业化应用。

助推企业转型升级 德阳市工商联聚焦企业创新发展

■ 刘阳刚

9月17日,第四届德阳市学术大会“企业合作与发展”论坛在四川工程职业技术学院隆重举行,此次论坛由德阳市工商联与市科协联合举办,论坛主题围绕“国家重大科技专项与德阳制造业的发展机遇”,为全市装备类制造企业提供一场尖端科技盛宴。市科协副主席陈云彬、市工商联副主席杨继杰出席论坛,部分民营企业家及有关院所等共340余人参加了论坛。

论坛上,美籍专家、国家“千人计划”特聘专家、中航集团特聘首席技术专家韩品连博士;德籍专家、国家“千人计划”特聘专家、现东方电气集团及东方汽轮机有限公司特聘专家马德新博士;澳大利亚籍专家、英国皇家化学会会士、现为澳大利亚迪肯大学特聘首席教授郭其鹏博士,围绕航空发动机研制先进技术应用和开发、燃气轮机核心部件高温叶片的制造技术、高性能树脂与碳纤维复合材料的研究和应用为主题,现场与德阳各企业及有关院所等共340余人参加了论坛。

听完现场专家的精彩报告,与会人员纷纷表示“来参加这次论坛收获不小,希望多举办类似活动,帮助企业转型升级,以科技创新提高企业的核心竞争力。”

作为四川省燃机联盟的成员单位鑫坤机械,目前在从事燃气轮机叶片的生产,听了马德新博士作的《燃气轮机核心部件高温叶片的制造技术》的报告后,更加坚定了对燃气轮机产业未来前景的认识。

面临当前经济下行压力较大和市场需求萎缩导致产品滞销的问题,近年来,德阳市工商联把服务民营企业转型升级作为首要工作来抓,以带领企业到省内外考察学习、参加科技展等形式,开拓思路视野,寻找转型机遇。此次论坛把企业急需的重大产业发展信息、全球先进的行业技术革命发展动态、学术和技术带头人等高端人才引入企业,帮助企业解决技术难题、研发新产品、培育创新人才,促进企业自主创新能力的提高,建立产学研长效合作对接机制,实现自身的转型升级。

西藏林芝四川商会成立

■ 王雅慧

9月20日,西藏林芝四川商会在林芝地区成立,自治区政协副主席、区工商联主席、总商会会长阿沛·晋源出席成立大会并讲话。

据介绍,林芝四川商会的成立是该区经济社会生活中的一件具有深远意义的大事,将进一步推动四川和林芝工商界的经济合作交流。西藏林芝四川商会将以这次成立庆典为新起点,整合各界资源,搭建经济

发展的桥梁,建立优势互补、资源共享机制,形成团体优势、创造川商文化,突出向心力、提高凝聚力,把商会打造成商会会员温馨的家,避风遮雨的港湾及经商交友的平台;同时,进一步弘扬共赢、共享、共建的川商精神,展示川商风采,打造“雪域川商”新品牌,更好地为西藏和四川的经济发展和社会进步作出贡献。

西藏林芝四川商会是西藏四川商会成立的第一个地区商会,由林芝地区12家有代表性和号召力的实力型企业发起,也是林芝地区成立的第一个异地商会。

成都与东盟国家共同打造无障碍旅游

■ 刘依琳

9月19日,第九届中国-东盟民间友好大会在蓉落下帷幕。作为大会首设的分论坛,由全国友协、中国东盟协会、成都市政府主办,成都市旅游局、成都市政府外办、成都市对外友协、成都市文旅集团承办的“中国-东盟旅游论坛”备受关注,东盟各国参会代表达成城市间旅游合作的共识,尤其是与“中国最佳旅游城市”成都之间的合作,共同打造无障碍旅游。

成都游客选择到东南亚国家旅游,大多因为大众化的价格,但普遍反映当地旅游公共服务信息的获取难度大。为解决这一问题,成都方代表与东盟各国代表讨论决定,将加强中文信息量和渠道建设,如构建中文旅游信息服务一体化平台,增设重点景区的中文旅游标志牌,开展目的地城市旅游景区中文全景牌建设等,提供包含景点介绍、地图、文化差异等提醒的中文旅游卡,还计划完善接待机构服务,开发旅游资源的同时,共同提升旅游公共服务水平。

大会的闭幕式还通过了《成都宣言》,宣言提出,中国与东盟应为建设更为紧密的中国-东盟命运共同体而努力,未来双方将启动中国-东盟自贸区升级版谈判、设立亚洲基础设施投资银行、建设21世纪海上丝绸之路等重大倡议,支持东盟2015年建成共同体,支持东盟在区域合作中的主导地位。

据悉,第十届中国-东盟民间友好大会定于2015年在文莱召开。

链接

我们对新川交流充满信心

——访新加坡新中友好协会会长潘国驹

9月18日,在第九届中国-东盟民间友好大会开幕前,新加坡新中友好协会会长潘国驹在接受记者采访时表示,这次中国-东盟民间友好大会主要是民间的友好交流,着重文化、教育、旅游、医疗方面的交流和合作。希望通过这个会,加强四川和东盟国家的进一步合作,推进具体的项目对接。

谈合作

希望在IT方面深化合作

记者:四川和新加坡的交流合作情况如何?

潘国驹:新加坡和四川关系相当密切,在投资、经贸和教育方面的交流很多。新加坡与四川的经济合作在10多年前就开始了。我们鼓励四川把新加坡作为面向东盟

以及印度、中东投资,新加坡是一个沟通联系的枢纽。

新加坡和四川的合作已有基础,新川创新科技园就是重要项目。希望在IT和其他高科技方面能够深化合作,宣传推介四川旅游,光靠旅行社来推动远远不够,应该有更好的方式。

新加坡的航空公司全世界都有分公司,对推介新

加坡的旅游发挥了很大作用。四川可以通过中国驻新

加坡和东盟其他国家的大使馆,与当地旅行社和旅游局建

立联系,这样对推动四川旅游很有好处。(李欢 庞莹)

记者:对四川的旅游发展您有什么建议?

潘国驹:四川旅游资源丰富,旅游服务做得也很好。

但在新加坡和东盟国家,大家对四川旅游还不够了解。宣

传推介四川旅游,光靠旅行社来推动远远不够,应该有更

好的方式。

新加坡的航空公司全世界都有分公司,对推介新